

沈阳疾控发布紧急健康提醒： 黑龙江浙江部分地区来(返)沈须隔离

1月25日，黑龙江省牡丹江市绥芬河市新增阳性检出12例，其中确诊病例3例，无症状感染者9例。黑龙江省牡丹江市东宁市新增确诊病例1例，为绥芬河市抵返东宁的某贸易公司货车司机。

1月25日22时，浙江省杭州市接到浙医二院滨江院区报告，在发热门诊就诊患者中发现1例本地初筛阳性人员。1月26日，杭州市疾控中心检测复核结果阳性，经市级专家组会诊诊断为新冠肺炎确诊病例。

1月26日，黑龙江省绥化市肇东市在对绥芬河抵肇人员主动筛查中，发现1例核酸初筛阳性人员。

现黑龙江省牡丹江市绥芬河市、东宁市，杭州市萧山区、滨江区被我市新增为重点管控地区；黑龙江省牡丹江市、绥化市，浙江省杭州市被沈阳市新增为重点关注地区。

当前国际疫情始终高位流行，因境外疫情输入导致的本土疫情频繁发生，德尔塔和奥密

克戎的肆虐导致防控形势异常严峻复杂，各国均严密关注疫情发生发展形势，我国当前的疫情防控措施依然有效，必须严格加强入境人员和物品以及相关从业人员的闭环管理，落实疫情防控各项措施，做到人物环境同防，充分利用核酸检测在疫情防控工作中的重要作用，及时发现疫情并快速有效阻断疫情传播渠道，外防输入、内防扩散。为保障人民群众生命安全和身体健康，沈阳市疾控中心紧急提醒大家：

2022年1月10日以来有黑龙江省牡丹江市绥芬河市、东宁市，浙江省杭州市萧山区旅居史的来(返)沈人员，请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备，一律实施集中隔离医学观察，隔离期限至来(返)沈后满14天，期间进行2次核酸检测。

2022年1月10日以来有黑龙江省牡丹江市(绥芬河市、东宁市除外)、浙江省杭州市(萧山区除外)旅居史、1月11日以来有黑龙江省绥化

市旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备，尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测，并按要求进行14天健康监测；前往核酸采样的过程中要做好个人防护，避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具，保持一米距离，如实告知旅居史。

省外来(返)沈人员需持48小时内核酸检测阴性证明，抵沈后主动向社区(村)、单位和酒店报备，第一时间接受核酸检测，并做好健康监测，非必要不出门，不聚集不聚餐。若因不报备、不执行有关防控措施，影响疫情防控工作，将依法追究相应法律责任。

非必要不离沈，非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者地区。出入公共场所坚持扫码，继续加强个人健康防护，保持安全社交距离，规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在密闭公共场所活动时)、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集，倡导健康的生活方式

式，非必要不开展聚集性活动。

积极主动接种疫苗。接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的措施，对于保护易感人群、有效遏制疾病传播具有重要意义。鉴于当前疫情形势严峻，请3-11岁无接种禁忌症的儿童(在监护人全程陪同的情况下，携带预防接种证和身份证或户口本)以及符合加强免疫接种条件、未完成全程免疫接种、未接种的市民朋友尤其是60岁以上老年人，尽早主动到附近的疫苗接种点完成疫苗接种，早日建立全民免疫屏障。

密切关注自身及家人的身体状况，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，在做好个人防护前提下，及时就近选择医疗机构就诊，并主动告知近期旅居史和相关人员接触史尤其是境外、中高风险地区旅居史和人员接触史等，在就医途中应避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

辽沈晚报记者 胡婷婷



解读规划 展望愿景

⑧

日前，《辽宁省“十四五”艺术发展规划》印发。“十四五”期间，我省将继续深入开展“送戏到基层”等公益性艺术惠民演出活动，每年达到300场以上；加大对辽剧、海城喇叭戏、阜新蒙古剧、凌源影调戏等我省独有地方剧种的扶持力度；实施辽宁省旅游演艺扶持项目计划，扶持有特色的驻景区演出、驻场演出常态化，打造文旅融合艺术作品。

《辽宁省“十四五”艺术发展规划》印发 扶持有特色的驻景区、驻场演出常态化

丰富人民群众文化生活。

加大对辽剧等 我省独有地方剧种扶持力度

我省将扶持地方戏曲保护传承。加大对全省地方戏曲院团的扶持力度，特别是要加大对辽剧、海城喇叭戏、阜新蒙古剧、凌源影调戏等我省独有地方剧种的扶持力度。大力推出地方戏曲精品剧目和优秀小型作品，举办地方戏曲展演活动，推进国家和省扶持地方戏曲相关政策措施的贯彻实施，调动各方积极性，构建地方戏曲传承发展新生态，培育有利于地方戏曲活起来、传下去、出精品、出名家的良好环境，进一步完善地方戏曲保护传承工作体系，持续推动戏曲艺术的当代传承。

扶持有特色的驻景区演出、 驻场演出常态化

同时，我省将促进旅游演艺发展。充分发挥旅游演艺作为文化和旅游融合发展重要载体的作用，着力推进全省旅游演艺转型升级、提质增效。大力扶持展示辽宁民俗风情和地域文化的旅游演艺项目，打造有示范价值的旅游演艺品牌，努力推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的旅游演艺作品。将实施辽宁省旅游演艺扶持项目计划。扶持有特色的驻景区演出、驻场演出常态化，打造文旅融合艺术作品。“十四五”期间，重点扶持3至6个旅游演艺作品项目。组织优秀旅游演艺作品展演。

辽沈晚报记者 朱柏玲

继续深入基层一线 开展公益惠民演出

我省将支持优秀艺术作品多演出、进基层，加强艺术普及，创新工作模式，规范演出要求，细化演出计划，针对不同人群安排演出内容，将优秀的艺术成果奉献给基层群众，使公益惠民演出真正成为全省城乡群众喜爱的文化活动。

通过政府购买服务方式开展公益性艺术惠民演出活动。“十四五”期间，每年购买全省各级艺术团开展公益惠民演出300场以上，深入农村、社区、厂矿、军营、学校等基层一线开展公益惠民演出，同时在城市剧场广泛演出，重点向老年人、未成年人、残疾人、农民工、农村留守妇女儿童、生活困难群众等群体和偏远地区倾斜。

春节前沈城天气晴好 最高温-1℃到-4℃

随着风向由南转北，近期困扰我省的霾有所缓解，全省天气晴好，阳光明媚，天空湛蓝。从目前天气形势分析，年前我省天气稳定少变，以晴好天气为主，气温变化不大，非常利于大家置办年货。

根据最新的气象资料分析来看，春节前，沈城都是以晴为主，温度也很少会出现变化，最高气温在-1℃到-4℃之间，最低气温在-13℃到-17℃之间。

虽然近期沈城温度变化不大，但毕竟是寒冬腊月，提醒大家也要注意着装，以免感冒。开开心心办年货，健健康康迎虎年。

辽沈晚报记者 胡月梅

和平区大扫除“干干净净过大年”



和平区环卫工人正在清洁公交站亭。

和平区供图

1月27日一大早，和平区环卫系统各条战线的工作人员就在岗位上忙碌着，他们有的打扫垃圾收集站、有的擦拭路边设施、有的清理绿化带……

据了解，即日起，和平区环卫系统每天组织

环卫车辆设备190余台、保洁员2200余人，在全区范围内持续展开清理卫生死角、清运生活垃圾的大扫除行动，为广大市民打造整洁干净的生活环境，让城市干干净净过新年。

辽沈晚报记者 王月宏

鞍山公安“全城通办” 户籍业务5396笔

户籍业务全城通办，建立反诈预警平台，行政审批一证办……

昨日下午，鞍山市政府新闻发布会介绍，自2021年以来，鞍山市公安局为方便群众办理户籍业务，采取“全城通办”。截至目前，群众在非户籍地办理户籍业务共计5396笔，平均每笔业务为群众节约办事时间2.5个小时。

全市107个户籍派出所已全面开通户口申报、户口注销、户口迁入、迁出和变更更正等40项户籍行政审批事项网上申办和“全城通办”服务，网上、网下全网一致。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-3~-17
	明日	晴	-4~-17
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物 PM2.5			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	-2~-6
	明日	晴	0~-4
鞍山	今日	晴	-2~-10
	明日	晴	-2~-9
抚顺	今日	晴	-4~-19
	明日	晴	-5~-17
本溪	今日	晴	-4~-16
	明日	晴	-4~-14
丹东	今日	晴	1~-11
	明日	晴	0~-13
锦州	今日	晴	1~-9
	明日	晴	0~-11
营口	今日	晴	-3~-13
	明日	晴	-2~-12
阜新	今日	晴	-2~-15
	明日	晴	-3~-15
辽阳	今日	多云转晴	-3~-16
	明日	晴	-1~-16
铁岭	今日	晴	-4~-17
	明日	晴	-5~-15
朝阳	今日	晴	1~-14
	明日	晴	1~-15
盘锦	今日	晴	-1~-11
	明日	晴	-2~-12
葫芦岛	今日	晴	1~-13
	明日	晴	0~-12



气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn